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Ata Da Sexta Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo da Câmara Municipal de 

Parelhas – RN, Vereador Hélio Clóvis de Medeiros, realizada no dia vinte e três de março 

de dois mil e vinte e três as quinze horas. 

Presidente: Alyson Wagner de Oliveira 

 Secretária: Evaneide Araújo de Souza Mendonça 

Às quinze horas do dia vinte e três de março de dois mil e vinte e três, na Câmara Municipal 

de Parelhas-RN, Vereador Hélio Clóvis de Medeiros, sito à Praça Arnaldo Bezerra, 82 

Centro, estando presentes os senhores vereadores: Alyson Wagner de Oliveira, Zenilda 

Salústio da Costa Montenegro Bezerra, João Dantas Filho, Ildecio Oliveira, Evaneide Araújo 

de Souza Mendonça, Romisélia Araújo Santos Silva, Messias Medeiros, Josivan Alves, 

Felisberto do Nascimento, Francicleide Maria e Wellington Araújo Silva. O Senhor Presidente 

declarou aberto os trabalhos dando boas-vindas a todos os edis. Antes de autorizar a leitura 

do expediente, o senhor presidente colocou em votação a ata da quinta sessão ordinária, na 

qual foi aprovada por unanimidade dos presentes. O Senhor Presidente autorizou a 

secretária Evaneide Mendonça a fazer a leitura do Expediente: PROJETO DE DECRETO 

DO LEGISLATIVO Nº 005/2023, DE AUTORIA DA VEREADORA EVANEIDE ARAÚJO DE 

SOUZA MENDONÇA DO PSDB – Concede o Título de Cidadão Parelhense ao Senhor 

Mycael Campos Silva e dá outras providências. PROJETO DE DECRETO DO 

LEGISLATIVO Nº 006/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR ILDECIO DE OLIVEIRA DO 

PSDB – Concede o Título de Cidadão Parelhense ao Senhor Jobson Santino de Lima e dá 

outras providências. REQUERIMENTOS: 078/2023 ao 090/2023. PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIAS: 002/2023. MOÇÕES: 011/2023 a 012/2023. De acordo com as Lideranças 

de Partidos foram dispensados o Pequeno Expediente. Passando para o Grande 

Expediente: A Vereadora Evaneide Mendonça deu início ao seu pronunciamento 

saudando a todos de maneira geral e logo em seguida parabeniza sua mãe pela passagem 

do seu aniversário. Agradece ao Secretário de Saúde por responder seu oficio, no qual 

solicitava que fossem realizados atendimento no horário noturno para que os trabalhadores 

tivessem a oportunidade de realizar consulta e exames. Fala de seu projeto de decreto, no 

qual concede o Título de Cidadão Parelhense ao senhor Mycael, comandante da Policia 

Militar de Parelhas. Posterior, parabeniza a Gestão Municipal pela realização da conferência 

municipal da saúde, realizada no presente dia, onde envolveu vários profissionais com 
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palestras interessantes voltadas para a saúde e valorização do SUS. O Vereador Felisberto 

do Nascimento deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e 

logo em seguida fala de sua visita ao Povoado Barra, no qual pode rever amigos e buscar 

conhecer as necessidades da comunidade. Fala de sua felicidade a respeito das chuvas 

caídas sobre o município e faz um chamamento a população para que tenham um maior 

cuidado quanto a economia de água, para que possamos desfrutar por mais anos das águas 

do açude boqueirão. Solidariza-se com o Deputado Estadual Francisco, pelos ataques 

recebidos nos últimos dias. O Edil presta contas de emendas enviadas pelo Deputado 

Coronel Azevedo e solicita aos colegas de bancada mais respeito para com os seus 

representantes. Faz críticas ao Governo Estadual pela falta de cuidados com o estado, 

destacando as obras paralisadas e estradas em estado de calamidade. A Vereadora Zenilda 

Salústio deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em 

seguida solidariza-se com o Deputado Estadual Francisco, pelos ataques recebidos nos 

últimos dias. Fala de suas matérias, destacando a uma moção de congratulações, na qual 

parabeniza a senhora Maria Eulália pelo dia do artesão. Solidariza-se com a família do 

senhor José Salústio Sobrinho, pelo seu falecimento. Fala de seu requerimento destinado 

ao Secretário de agricultura, no qual solicita a construção de uma calçada no cemitério do 

povoado Santo Antônio. O Vereador Wellington Araújo deu início ao seu pronunciamento 

saudando a todos de maneira geral e logo em seguida faz um chamamento a Gestão 

Municipal que seja retornado os serviços de cortes de terra dos agricultores, pois com a 

chegada das chuvas, necessita que seja realizado o devido serviço. Posterior, fala da 

necessidade de reparos que as estrada da zona rural do município necessitam, visto que foi 

uma promessa de campanha do atual gestor. Faz cobrança que a gestão seda o terreno que 

esta localizada a Escola Estadual Maria Terceira, para que comece a obra da referida escola. 

Posterior, solicita que seja dado andamento nos serviços através das emendas que seu 

grupo politico conseguiu e seguem paralisados. O Vereador Ildecio de Oliveira deu início 

ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida fala de sua 

felicidade pelas chuvas caídas sobre o município nos últimos dias, onde na oportunidade 

fala de sua ida as comunidades rurais do município, no qual fiscalizou os cortes de terras 

que estão sendo realizado de forma gratuita, seguindo um cronograma por comunidade, 

além da reconstrução das estradas rurais. Fala de sua visita ao Posto de Saúde da 

comunidade Barra, junto ao engenheiro Tarcyo, realizou reparos que o mesmo necessita. 

Parabeniza a filha do Prefeito Tiago Medeiros, na qual foi convocada para representar o 
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Brasil em campeonato de Judô, onde na oportunidade, parabeniza o referido gestor por 

implementar o Judô nas escolas do município. Posterior, fala de sua solicitação ao secretario 

de obras, que seja instalados bancos na praça do povoado Olho D’água do Boi. O Vereador 

João Dantas deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo 

em seguida faz um chamamento a população para que economizem água e fala de sua 

felicidade pelas chuvas caídas sobre o município. Fala de sua solicitação ao Secretário de 

Agricultura, para que seja realizado a limpeza da parede do açude do Povoado Santo 

Antônio. Fala da sua ida as comunidades rurais no dia seguinte, acompanhado do prefeito, 

para fiscalizar as obras que estão sendo realizadas e na oportunidade ouvir os anseios da 

população das referidas comunidades. Parabeniza aos moradores do Bairro São Sebastião 

pela realização dos festejos do Padroeiro São José. O Vereador Alyson Wagner deu início 

ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida fala de sua 

participação na conferência municipal de saúde, na qual contou com diversos profissionais 

do município, fazendo destaques nas futuras ideias que serão implantadas na saúde do 

município, onde na oportunidade parabeniza ao conselho municipal de saúde do município 

pelo empenho frente ao conselho. Fala de sua participação na reunião que mostrava os 

impactos ambientais e a viabilidade ambiental da construção da segunda fase do parque 

eólico do município, onde na oportunidade convoca os nobres edis para juntos, realizar uma 

audiência pública para discutir o contrato feito para com o parque eólico municipal, pelo fato 

da casa legislativa ter concedido ao parque eólico uma isenção fiscal, na qual importou um 

determinado valor, que contribuiria além do desenvolvimento do município, com o 

surgimento de mais empregos, porém o município ainda não passou a ser compensado e 

também fazer um levantamento do que foi ofertado tendo em vista o contrato feito com a 

referida empresa. O Vereador Messias Medeiros deu início ao seu pronunciamento 

saudando a todos de maneira geral e logo em seguida solidariza-se com o Deputado 

Estadual Francisco pelos ataques recebidos nos últimos dias, posteriormente, ler uma nota 

de repudio a favor do mesmo. Faz cobranças à gestão municipal para dar andamento no 

concerto de maquinas do município que se encontram quebradas a um certo tempo e 

passem a servir a população que tanto necessita, assim como cobra que o castra móvel 

passe a ofertar os devidos serviços no município. A Vereadora Francicleide Maria deu início 

ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida parabeniza o 

servidor Girlian Helton pela passagem do seu aniversário. Faz cobranças a gestão que seja 

explicado o fato da quantidade de cimentos comprados e que não foram utilizados nas 
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reformas das escolas. Posterior, faz críticas ao Poder Executivo do município, para que o 

mesmo autorize a formalização do terreno da Escola Estadual Maria Terceira, para que a 

mesma venha ser reformada e oferecer melhorias aos alunos da referida escola, tendo em 

vista que o gestor está se rendendo a realizar a referida formalização do terreno. O Vereador 

Josivan Alves deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo 

em seguida fala de sua participação na Conferência Municipal de Saúde, deixando um 

chamamento, para que em próximas conferências, sejam permitida a participação da 

comunidade que mais necessita de informações. Fala da sua participação na reunião para 

abordar os impactos ambientais causados pela empresa construtora do parque eólico do 

município. Faz um chamamento para que a referida empresa conceda apoio aos projetos 

sociais que existem no município, destacando a casa de recuperação, as creches municipais 

e demais projetos. Faz um convite a população para se fazerem presente na capacitação 

sobre a Diversidade no Sistema Único da Assistência Social (SUAS). Solidariza-se com o 

Deputado Francisco, pelas ofensas recebidas nos últimos dias. Fala da importância da frente 

parlamentar em defesa da educação, para atender as reivindicações do âmbito escolar 

municipal. Faz um chamamento a gestão municipal para que seja reformada a passagem 

molhada do Bairro São Sebastião assim como a quadra de esportes do referido bairro. O 

Edil Alyson Wagner Solicita Quebra de Trâmites do Projeto de Lei do Legislativo nº 

003/2023, no qual foi aceito por todos os vereadores presentes. Com a presença dos 

Vereadores: Alyson Wagner de Oliveira, Zenilda Salústio da Costa Montenegro Bezerra, 

João Dantas Filho, Ildecio de Oliveira, Josivan Alves Pereira, Romisélia Araújo Santos Silva, 

Evaneide Araújo de Souza Mendonça, Felisberto do Nascimento Silva, Messias Medeiros, 

Francicleide Maria de Souza e Wellington Araújo Silva, iniciou-se a ORDEM DO DIA: EM 

ÚNICA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 003/2023 DE 

AUTORIA DA MESA DIRETORA – Dispõe sobre a redefinição dos vencimentos básicos dos 

cargos de provimento efetivo e comissionado que compõe a estrutura administrativa da 

Câmara Municipal de Parelhas (Aprovado por unanimidade dos presentes). EM PRIMEIRA 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 001/2023, DE AUTORIA DO 

VEREADOR ALYSON WAGNER DE OLIVEIRA DO PSDB – Cria a Galeria das Mulheres 

Parlamentares no âmbito da Câmara Municipal de Parelhas/RN (Aprovado por unanimidade 

dos presentes). PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 001/2023, DE AUTORIA 

DO VEREADOR ILDECIO DE OLIVEIRA DO PSDB – Concede a Comenda Senador Dario 

Pereira de Macêdo ao senhor Tiago de Medeiros Almeida e dá outras providências 
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(Aprovado por 9 votos a favor e 2 contrários). PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO 

Nº 002/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR ILDECIO DE OLIVEIRA DO PSDB – Concede 

o Título de Cidadão Parelhense a Senhora Ana Paula do Nascimento Costa Lima e dá outras 

providências (Aprovado por unanimidade dos presentes). PROJETO DE DECRETO DO 

LEGISLATIVO Nº 003/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR ILDECIO DE OLIVEIRA DO 

PSDB – Concede a “MEDALHA MÉRITO LEGISLATIVO” ao senhor Jerônimo Roque de 

Lima e dá outras providências (Aprovado por unanimidade dos presentes). EM SEGUNDA 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 001/2023, DE 

AUTORIA DO VEREADOR JOÃO DANTAS FILHO DO PSDB – Reconhece o Alto dos 

Meninos, localizado no Povoado Juazeiro, como Patrimônio Cultural e Religioso de Natureza 

Material e Imaterial de Parelhas (Aprovado por unanimidade dos presentes. 

REQUERIMENTOS: 064/2023 ao 077/2023. EXAURAÇÃO DE PARECERES DAS 

COMISSÕES PERMANENTES DA CÂMARA MUNICIPAL: Parecer favorável ao 

PROJETO DE LEI ORDINÁRIA DO EXECUTIVO Nº 003/2023, DE AUTORIA DO PODER 

EXECUTIVO MUNICIPAL – Dispõe sobre a Incorporação no Orçamento Exercício 2023 

Crédito Adicional Especial, e dá outras providências. Parecer favorável ao PROJETO DE 

LEI DO LEGISLATIVO Nº 003/2023, DE AUTORIA DA MESA DIRETORA NA CÂMARA 

MUNICIPAL DE PARELHAS – Dispõe sobre a redefinição dos vencimentos básicos dos 

cargos de provimento efetivo e comissionado que compõem a estrutura administrativa da 

Câmara Municipal de Parelhas. Parecer favorável ao PROJETO DE DECRETO DO 

LEGISLATIVO Nº 004/2023, DE AUTORIA DA VEREADORA EVANEIDE ARAÚJO DE 

SOUZA MENDONÇA DO PSDB – Concede o Título de Cidadã Parelhense a Senhora 

Ednalva de Souza Soares Santos e dá outras providências. Parecer favorável ao 

SUBSTITUTIVO Nº 001/2023 AO PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 002/2023 DE 

AUTORIA DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, DE LEGISLAÇÃO E REDAÇÃO FINAL – 

Institui no âmbito do município de Parelhas/RN, o projeto “Direito e Cidadania na Escola” que 

contempla a prática de ministrar palestras sobre temas ligados ao Direito e a Cidadania e dá 

outras providências. PAUTA PARA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DE 2023, A SER 

REALIZADA EM 30 DE MARÇO DE 2023: EM PRIMEIRA VOTAÇÃO E DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO: PROJETO DE LEI ORDINÁRIA DO EXECUTIVO Nº 003/2023, DE AUTORIA 

DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL – Dispõe sobre a Incorporação no Orçamento 

Exercício 2023 Crédito Adicional Especial, e dá outras providências. PROJETO DE 

DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 004/2023, DE AUTORIA DA VEREADORA EVANEIDE 
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ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA DO PSDB – Concede o Título de Cidadã Parelhense a 

Senhora Ednalva de Souza Soares Santos e dá outras providências. SUBSTITUTIVO Nº 

001/2023 AO PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 002/2023 DE AUTORIA DA 

COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, DE LEGISLAÇÃO E REDAÇÃO FINAL – Institui no 

âmbito do município de Parelhas/RN, o projeto “Direito e Cidadania na Escola” que 

contempla a prática de ministrar palestras sobre temas ligados ao Direito e a Cidadania e dá 

outras providências. EM SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: PROJETO DE 

RESOLUÇÃO Nº 001/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR ALYSON WAGNER DE 

OLIVEIRA DO PSDB – Cria a Galeria das Mulheres Parlamentares no âmbito da Câmara 

Municipal de Parelhas/RN. PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 001/2023, DE 

AUTORIA DO VEREADOR ILDECIO DE OLIVEIRA DO PSDB – Concede a Comenda 

Senador Dario Pereira de Macêdo ao senhor Tiago de Medeiros Almeida e dá outras 

providências. PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 002/2023, DE AUTORIA DO 

VEREADOR ILDECIO DE OLIVEIRA DO PSDB – Concede o Título de Cidadão Parelhense 

a Senhora Ana Paula do Nascimento Costa Lima e dá outras providências. PROJETO DE 

DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 003/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR ILDECIO DE 

OLIVEIRA DO PSDB – Concede a “MEDALHA MÉRITO LEGISLATIVO” ao senhor Jerônimo 

Roque de Lima e dá outras providências. REQUERIMENTOS: 078/2023 ao 091/2023. FICA 

ENCAMINHADO PARA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, LEGISLAÇÃO E REDAÇÃO 

FINAL: PROJETO DE EMENDA Nº 001/2023 AO PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 

002/1994, DE AUTORIA DOS VEREADORES WELLINGTON ARAÚJO SILVA, 

FRANCICLEIDE MARIA DE SOUZA E MESSIAS MEDEIROS – Altera o art. 72, do título IV 

das sessões publicas assim como o art. 73 do Caput; Altera o art. 73; Altera os art. 80 e 82, 

do Capitulo V, do expediente; altera os art. 80,82, § 1º, 2º e 3º, I; os art. 88 e 89 da resolução 

nº 002/1994 que dispõe do regimento interno da câmara municipal de Parelhas/RN. 

PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 005/2023, DE AUTORIA DA VEREADORA 

EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA DO PSDB – Concede o Título de Cidadão 

Parelhense ao Senhor Mycael Campos Silva e dá outras providências. PROJETO DE 

DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 006/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR ILDECIO DE 

OLIVEIRA DO PSDB – Concede o Título de Cidadão Parelhense ao Senhor Jobson Santino 

de Lima e dá outras providências. Nada mais havendo a tratar, o senhor presidente encerrou 

a sessão convocando os edis para próxima sessão ordinária a ser realizada no dia vinte e 

três de março do presente ano.  
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ALYSON WAGNER DE OLIVEIRA 
Presidente 

EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA 
Secretária 
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